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Este teste tem 4 questoes. Responda apenas ao que lhe é pedido nos lugares indicados para o efeito.
Nas questoes 2, 3 e 4(a), uma resposta certa terd a cotagdo méaxima que lhe for atribuida e uma resposta

errada perderd metade dessa cotagao (desde que a nota do teste permaneca nao negativa).

1. Prove que =(—¢ — (p — ¢)) A —p é uma contradigao:

(a) Usando tabelas de verdade.
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(b) Usando equivaléncias bésicas.

(g P—=9)Ap=-(qgV(p—=q)ANp=-(qV-pVgA-p=-gApA-p=-gANF=F

2. Traduza as frases seguintes, usando os conectivos légicos e as letras p, ¢, r, ... para identificar as

proposigoes atémicas, e indique se as conclusoes estao correctas (S: sim; N: nao):

(a) FEu trago guarda-chuva se e sé se estiver a chover. Hoje nao trouze guarda-chuva.

Logo, hoje nao estava a chover.

S N
P& g P g x| ]

(b) Estd a chover sd se trago guarda-chuva. Hoje nao trouze guarda-chuva.

Logo, hoje nao estava a chover. S

N
q—=p, p g x| ]



3. Indique, com uma cruz, todas as tradugoes correctas (na linguagem da légica de primeira ordem

do Tarski) da afirmacao

’a nao é maior nem é mais pequeno do que b‘

O —(Larger(a,b) A Smaller(a,b)) & SameSize(a,b)
& —Larger(a,b) A =Smaller(a,b) O a=0b

4. (a) Avalie da verdade ou falsidade das seguintes cinco sentengas nos mundos A e B abaixo,

preenchendo a seguinte tabela com V’s (verdade) e F’s (falso):

’ Sentencas H Mundo A | Mundo B
1. =Large(a) A SameShape(a,b) \% F
2. Jy(Cube(y) A Large(y)) A 3x LeftO f(x,b) \% F
3. Vz [(Cube(z) V LeftOf(x,a)) <> Small(x)] F F
4. VY [(Cube(x) AN Medium(z)) — (-=3y FrontOf(x,y) A Iz SameRow(z, 2))] F F

(b) Nos casos em que a férmula 4 é falsa, liste todos os objectos = que a nao satisfazem.
5. Mundo A: c¢,d,e, g

5. Mundo B: ¢

[Como 3z SameRow(x, z) =V em qualquer mundo (basta tomar z = x)

e = 3Jy FrontOf(x,y) = -3y BackOf(y, ), entao

YV [(Cube(x) AN Medium(z)) — (- 3y FrontOf(x,y) A Iz SameRow(z, 2))] =

YV [(Cube(z) A Medium(x)) — = Iy BackO f(y, z)] significa “atrds de qualquer cubo médio nao

ha nenhum objecto” que claramente sé se verifica para os cubos médios f em A e g,d em B]
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